

我不是“土豪” 我只是父亲

重庆男子欲花40万元为学生换手机

本报综合消息 刘家政(化名)16年前来到重庆生活。今年10月初,他愿意出资40万元,向儿子就读的重庆铁路中学捐赠非智能手机。此举让他深陷质疑的漩涡,有人说更换非智能手机是历史的倒退。

任何事情都宜疏不宜堵,如何疏导及管理孩子使用智能手机,既是家长要面对的问题,也是老师要妥善处理的事情,更是需要整个教育界思考的课题。

想拯救更多孩子

说到捐赠活动的初衷,刘家政说,去年暑假,他花2000多元给孩子买了部智能手机,但很快问题就出来了。他发现,儿子手机不离身,吃饭玩、做作业也玩。开学不久,孩子的视力开始下降,一学期换了两副眼镜,度数一直涨,临睡前、起床后做的第一件事,都是玩手机。“我感觉给孩子用智能手机是一场赌博,我不想拿健康做筹码。今年暑假,我孩子的手机换成了非智能手机。这样做效果明显,孩子

的视力有所好转,不像以前只顾看手机,不爱搭理人。一次,儿子回来讲学校的见闻,说有同学因为玩手机太投入,结果下楼梯时摔了跟斗。”

刘家政强调:“我并不是要孩子放弃智能手机,只是想让他们在青春期这个阶段,暂时放下,现在的放下是为了将来能更好地利用。为什么选择中学来试点?因为这个年龄段的孩子,好奇心最强,同时又是智力和身体发育的关键时期。即便用普通手机对孩子的学习不一定有帮助,但只要保护了他们的眼睛和颈椎就值了。我感觉要做点什么,来拯救更多的孩子。于是就给校长发了短信。”

未与学校签订协议

“我的想法成熟后,跟学校领导有过一次交流。当时校方作出了承诺,要保护我的隐私,我才同意做这个事情的。我跟学校没有签订任何协议,但不会单方面终止。班级试点开始后,只要校方要求,我就一批一批地捐。”刘

家政说。

据刘家政介绍,捐赠的手机是在重庆买的。他先上网查了一下,看有哪些手机适合。选好后还给手机的售后打了电话。最后选择的手机有通话和短信功能。考虑到孩子们交流方便,班级有什么通知,学生们也可及时获悉,选用的手机还可以上QQ,但不能浏览网页。“40万元只是我一年收入,不会因为拿来做这个事情,降低生活品质。”

至于手机的分配事宜,刘家政认为是需要学校考虑的事情。之前他跟校方沟通过,必须以班级为单位,集体领取。这样做是因为:“我们不能孤立任何一个孩子。如全班大部分同学都用智能手机,个别孩子用普通手机,就会形成一种不好的氛围。所以,只能全班一起换。”

刘家政说:“朋友全都不知道这个事情,一直匿名。家里只有我爱人知道,她挺支持的,觉得我是在做善事。儿子一直不知道,我打算让他上大学之后才告诉他。上大学之前,

让他坚持用普通手机。”

只想为孩子的健康做点什么

最近接到多少媒体的电话,刘家政已经记不清了。媒体询问的问题有些带着强烈的质疑,很有攻击性,完全偏离了他的初衷。如捐赠是否合法?为什么不先捐给红十字会,再转给学校,是不是有什么个人目的?是不是卖手机的?为什么不捐给贫困山区的学生……

“还有一种声音,专家、学者建议可以考虑换个方法。我回答说,他们(专家学者)要的是论文,我们需要的是方法。等讨论完了,孩子们都长大了,你有更好的方法吗?”

对于网上的质疑,刘家政说:“我不是‘土豪’,我只是一名父亲,只关心孩子。有人说(更换成非智能手机)是历史的倒退,我承受不了这些,我的初衷是很简单的,只想为孩子们的健康做点什么,现在却搞得复杂了。”

(据《重庆晨报》)

伦敦市长体验北京地铁
赞北京地铁“干净有序”
票价“真便宜”



伦敦市长鲍里斯·约翰逊体验乘坐北京地铁

本报综合消息 在一座难求的北京地铁1号线上,谁会对一个空位说“不”呢?伦敦市长鲍里斯·约翰逊是其中一个。鲍里斯在英国政坛以率性随和出名。10月15日,携经贸团来中国访问的鲍里斯,来到地铁西单站,亲自体验了一下地铁1号线。

赞北京地铁环境“真干净”

一头标志性的金发,让15日下午出现在地铁里的鲍里斯非常惹人注目。

“我早就想来体验北京地铁了!”鲍里斯对记者说道,他语速飞快,“我2006年来过,2008年来过,不过都没有机会坐地铁。”

说完,他抬头看看地铁里的环境,用典型的英式夸张说,“太棒了!真干净!”然后问记者,“票价多少钱?”听到“2元全程”时,他立即说,“真便宜。”

北京地铁乘坐感受:“人多”

体验行程在公主坟站结束。问到对北京地铁的感受,鲍里斯连连称赞。“干净有序,一切都运转得很好。只是有一点,人多。现在是非高峰期,已经和伦敦地铁高峰时段的人流差不多了。”

和中方接待人员告别时,北京地铁负责人表示要和伦敦地铁交流经验,率直的鲍里斯立即提出要交换名片。

此次体验是鲍里斯六天访华行程的一部分,他此次访华,目的是为伦敦吸引更多投资,同时向中国人进一步推介伦敦的旅游和教育。

(高美)

武汉一景区四个大字错两个
回应:故意写错 供游客挑刺

本报综合消息 前有网友发帖称,她游览武汉清凉寨时,发现一块石头上用繁体写着“圆宝飞来”,她细看后,觉得“圆”字似乎不对,应该用“元”;“来”的繁体字,下面好像多了一横。

10月15日,记者就这4个字请教了武汉市著名书法家、汉阳区老年大学教师文行礼老先生。他说,古人为平衡美,书写中会故意将某字增一笔或少一笔,比如“明”字,

古人墨迹里,“明”字的“日”就写过“目”,“古人写了就写了,我们不能说古人是瞎写。”至于这个“来”的繁体字,他没见过多一横的写法。

华中师范大学汉语言专业范新干教授特意查了一些典籍,说“元”字作为货币单位时通“圆”,但是作“元宝”时,只能用“元”字。他认为古人在古人的书写习惯,我们现代人不能拿自己的书写规范去轻易评价古人的

字,“因为你没法和写字的人对话,他究竟为什么要这样写?”但是,景区作为文化单位,如果不是古迹就应该规范用字。

清凉寨景区副总经理周女士回复记者,这4个字是两三年前写的,并不是找的什么名人书写,“我们是有意写错的,就是让游客来挑刺,终于有人看出来了。”

(宗欣)

《习仲勋同志诞生一百周年》邮票发行

本报综合消息 记者10月15日从中国邮政集团公司获悉,《习仲勋同志诞生一百周年》纪念邮票于本月15日发行。

这套邮票共两枚,全套面值2.4元人民币。两枚邮票内容分别为:两当兵变前的习仲勋;任中央书记处书记时期的习仲勋。

中国邮政集团称,《习仲勋同志诞生一百周年》纪念邮票图稿创作,采用素描写实

的表现手法,运用细腻、传神的雕刻线条,形神兼备地刻画了习仲勋果敢、坚毅的性格特征。邮票画面采用深棕色调,具有强烈的历史感。该套邮票采用了胶雕套印的印制工艺。

公开资料显示,1932年4月2日,习仲勋等中国共产党人,在甘肃省两当县组织发动了著名的两当兵变。两当兵变揭开了甘肃

革命武装斗争的序幕,使中国共产党在陕甘和西北的政治影响进一步扩大。

1981年6月,中共十一届六中全会上,习仲勋被增选为中央书记处书记。1982年9月,习仲勋当选为中共第十二届中央政治局委员、书记处书记,负责中央书记处的日常工作。

(刘育英)

关于评选周口市第三届文学艺术优秀成果奖的通 知

为贯彻落实党的十八大精神,促进周口文学艺术大发展大繁荣,奋力实现周口崛起,实现文化资源大市向文化产业强市转变,经市委、市政府同意,决定评选周口市第三届文学艺术优秀成果奖。通知如下:

一、指导思想

坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,贯彻落实科学发展观,贯彻落实党的十八大精神,坚持百花齐放、百家争鸣的方针,弘扬主旋律,提倡多样化,充分发挥优秀作品的导向示范作用,为提升我市文艺创作整体水平,加快文化资源大市向文化强市跨越作出贡献。

二、参评作品的时限和种类

1. 周口市第三届文学艺术优秀成果奖参评作品的上限时间为2011年1月1

日,下限时间为2012年12月31日。

2. 参评作品的种类:文学类作品;戏剧类作品;广播影视类作品;美术书法摄影类作品;音乐舞蹈类作品;曲艺杂技民间文艺类作品;文艺评论类作品等,总计七个门类。

三、参评作品范围和要求

1. 参评作品必须是我市作者独立或以我市作者为主(包括中央、省驻周单位和驻周部队的作者)创作生产,在规定时间范围内公开发表的作品(网络媒体发表的作品除外);参加过市级以上演出、展览的作品;在市级以上电台、电视台、期刊、出版社公开播出(放映)、出版发行并获奖的作品。

2. 凡获得河南省社会科学优秀成果奖的作品不再重复申报。

四、申报程序和时间

1. 申报程序:各县市区的作品须经各县(市、区)文联统一组织申报,有关高校、省直、省管单位按属地原则,向市文联直接申报。

2. 申报时间:2013年10月16日—2013年10月31日。

联系单位:周口市文联组联部

联系人:李磊 18638099597

刘凯 13803948021

赵丽 15290627766

中共周口市委宣传部 周口市文联
2013年10月16日